
ATA DA 103ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos 05

dias do mês de maio de 2023, sexta-feira, às oito horas e trinta minutos, iniciou-se a

103ª Reunião de Colegiado, havendo a participação dos seguintes membros: o

Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Hermano Endlich Schneider Velten e os

membros Prof. Dr. Alan Barros de Oliveira, Profa. Dra. Jaqueline dos Santos Soares,

Prof. Dr. Rodrigo Fernando Bianchi, Prof. Dr. Ronaldo Junio Campos Batista, a

representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza e o representante discente Willy

Ferraz Vieira Lopes. EXPEDIENTE: 1) Comunicações: a) O Presidente do

Colegiado, Prof. Hermano Velten, informou que houve a elaboração do Plano de

Trabalho Institucional e da planilha de rubricas para envio à Coordenadoria de

Planejamentos da PROPPI. A distribuição da verba PROAP foi realizada conforme o

ano anterior e valor concedido foi de R$20.000,00 (vinte mil reais); b) Informou

também que o Prof. Marcos Assunção Pimenta, contratado recentemente via Edital

PROPPI nº 21 de 2022 (professor visitante), dará início às suas atividades como

docente junto ao Programa de Pós-graduação em Ciências - FIMAT - em 01 de

agosto de 2023, conforme solicitado pelo professor; c) Comunicou que no dia 10 de

maio haverá uma reunião com a Pró-reitora, Renata Guerra, para tratar da

construção da Proposta APCN (Análise de Propostas de Cursos Novos) para a

implantação do doutorado no FIMAT; d) Por fim, o Prof. Rodrigo Bianchi informou

que, em conversa informal com o Prof. Marcos Pimenta, acordaram o oferecimento

de palestras sobre nanomateriais, sendo estas, organizadas pelos estudantes. 2)
Apreciação da Ata da 102a Reunião da CeFiMat. Após apreciação do documento,

a ata foi aprovada por unanimidade pelos membros do Colegiado. ORDEM DO DIA:
1) Apreciação do pedido de credenciamento do Professor Marcelo Barbosa de
Andrade. Após apreciação do Plano de Trabalho, do Currículo Lattes e demais

documentos enviados para apreciação Colegiada, o pedido de credenciamento foi

aprovado por unanimidade, sendo o professor Marcelo Andrade cadastrado na

Plataforma Sucupira na categoria docente permanente. 2) Apreciação da
solicitação de auxílio a evento - verba PROAP - Solicitante: Dione da Costa
Oliveira. Após discussões, o pedido de auxílio a evento do aluno Dione da Costa

Oliveira foi aprovado por unanimidade, sendo o apoio destinado à taxa de inscrição,

no valor de R$190,00 (cento e noventa reais) e à alimentação, no valor de R$50,00

(cinquenta reais). 3) Processo Seletivo 2023-2. Após levantamento de membros



para compor a Comissão de Seleção do Processo Seletivo 2023-2 do Programa de

Pós-graduação em Ciências, o Presidente do Colegiado informou que os

professores Américo Bernardes e Rodrigo Corrêa haviam manifestado interesse em

compor esta comissão. Além desses membros, a Profa. Jaqueline Soares também

se dispôs a colaborar com os trabalhos desta seleção, solicitando a participação de

um membro experiente para presidir esta Comissão. Dessa forma, o Prof. Hermano

Velten se dispôs a presidir esta equipe de trabalho, sendo composta, portanto, por

quatro membros: Hermano Velten (presidente), Jaqueline Soares, Américo

Bernardes e Rodrigo Corrêa. 4) Outros assuntos: a) Apreciação da solicitação de

auxílio a evento - verba PROAP - Solicitante: Ana Cristina de Carvalho. Após
discussões, o pedido de auxílio a evento da aluna Ana Cristina de Carvalho foi

aprovado por unanimidade, sendo o apoio destinado à taxa de inscrição, no valor de

R$510,00 (quinhentos e dez reais) e à alimentação, no valor de R$50,00 (cinquenta

reais); b) Apreciação da solicitação de auxílio a evento - verba PROAP - Solicitante:
Mariana Tainná Silva Souza. Após discussões, o pedido de auxílio a evento da

aluna Mariana Tainná Silva Souza foi aprovado por unanimidade, sendo o apoio

destinado à taxa de inscrição, no valor de R$510,00 (quinhentos e dez reais) e à

alimentação, no valor de R$50,00 (cinquenta reais); c) Apreciação do formulário de

solicitação de Defesa de Dissertação de Mestrado de Otávio David Braga. Após
análise da composição da Banca Examinadora para a defesa pública de Dissertação

de Mestrado de Otávio David Braga, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a

composição da Banca: Prof. Dr. Thiago Escobar Colla (Orientador - UFOP), Prof. Dr.

Américo Tristão Bernardes (Membro Interno Titular), Prof. Dr. Alexandre Pereira dos

Santos (Membro Titular Externo - UFRGS), Profa. Dra. Ive Silvestre de Almeida

(Membro Titular Interno - UFOP), Prof. Dr. Yan Levin (Membro Suplente Externo -

UFRGS) e Prof. Dr. Rodrigo Fernando Bianchi (Membro Suplente Interno - UFOP),

agendada para o dia 26 de maio de 2023, 15 horas, por videoconferência. Nada

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às nove horas. Eu, Mariana

Cristina Moreira Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 11 de maio de 2023……..


